

Distr.: General 1 June 2016 Russian

Original: French

Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 26 мая 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить Совету Безопасности официальное коммюнике министра иностранных дел и международного сотрудничества моей страны от 24 мая 2016 года, в котором излагается официальная позиция правительства в связи с политическим положением в Демократической Республике Конго (см. приложение).

Буду признателен, если это письмо и приложение к нему будет распространено в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Игнас Гата Мавита Посол Постоянный представитель





Приложение к письму Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 26 мая 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности

Официальное коммюнике Министерства иностранных дел и международного сотрудничества

Министерство иностранных дел и международного сотрудничества серьезно обеспокоено заявлениями представителей некоторых партнеров о политическом положении в Демократической Республике Конго.

Министерство с сожалением отмечает, что эти заявления касаются внутриполитической ситуации и в них все чаще звучит угроза применения санкций.

В этой связи Министерство иностранных дел и международного сотрудничества желает дать следующие разъяснения:

- а) Демократическая Республика Конго правовое государство. Это означает, что правительство обязано следить за соблюдением законов и правил Республики, с тем чтобы обеспечить общественный порядок и спокойствие и безопасность всех граждан как необходимое условие осуществления других основных прав. Оно не может допустить нарушения прав, опасные для конголезского общества;
- b) руководствуясь принципом равенства всех граждан перед законом и стремлением избежать анархии и хаоса, правительство добивается, чтобы борьба с безнаказанностью была правилом при любых обстоятельствах, независимо от характера преступных деяний или положения тех, кто их совершает. Это вопрос уважения Конституции и этики в общественных делах. Квалифицировать это как попытку ограничить политическое пространство несправедливо:
- с) правительство будет и впредь делать все возможное ради осуществления всеми гражданами гарантированных основных прав, но в строгом соответствии с законами и правилами. В этой связи следует отметить, что Демократическая Республика Конго одна из самых продвинутых стран в Африке в том, что касается уважения и поощрения гражданских свобод, особенно свободы печати, свободы выражения мнений и других гражданских и политических прав, как коллективных, так и индивидуальных;
- d) политика некоторых партнеров, высказывающих угрозы в своих заявлениях, не только морально ущербна, в силу ее произвольного характера и избирательного применения в этом регионе, но и что самое главное противоречит нормам международного права, которые запрещают как вмешательство во внутренние дела других государств, так и применение и угрозу применения силы в любой форме, квалифицируя их как посягательство на суверенитет государств, в данном случае на суверенитет Демократической Республики Конго. Кроме того, подобная политика контрпродуктивна и противоречит духу конструктивного диалога, который должны поддерживать партнеры, уважающие идеалы и принципы, регулирующие международные отношения, как это предусмотрено, в частности, Уставом Организации Объединенных Наций;

2/3

е) что касается процесса выборов, то задержка объясняется главным образом двумя основными объективными причинами, а именно отсутствием достоверных и всеобъемлющих избирательных списков и разногласиями относительно сроков проведения выборов. В первом случае проблема находится в процессе решения — началось экспериментальное тестирование и запланирована закупка необходимого оборудования. Что касается второй проблемы, то глава государства инициировал диалог, призванный помочь достичь консенсуса по всеобъемлющему графику проведения выборов, поскольку все сроки, ранее опубликованные Независимой национальной избирательной комиссией, были последовательно отвергнуты оппозицией. Подлинные партнеры не стали бы заниматься обличением и выискивать скрытые мотивы — от них ожидается открытая и конкретная поддержка Комиссии и национального политического диалога.

Киншаса, 24 мая 2016 года

(Подпись) Раймон **Чибанда Нтунгамулонго**Министр иностранных дел
и международного сотрудничества

16-08969